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                   Vinh, ngày  17  tháng 5  năm 2016
HƯỚNG DẪN

Về việc bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp 

và xếp lương đối với viên chức tại các đơn vị trường học trực thuộc 

Thực hiện Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; căn cứ Quyết định số 57/2012/QĐ-UBND ngày 10 tháng 8 năm 2012 của UBND tỉnh Nghệ An về việc ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý tổ chức bộ máy và cán bộ, công chức, viên chức; Quyết định số 04/2014/QĐ-UBND ngày 14/01/2014 của UBND tỉnh về Sửa đổi, bổ sung Quyết định số 57/2012/QĐ-UBND; Hướng dẫn số 571/HD-SNV ngày 22/4/2016 của Sở Nội vụ Nghệ An hướng dẫn việc bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với viên chức tại các đơn vị sự nghiệp công lập, để quản lý viên chức theo đúng các quy định về chức danh nghề nghiệp, UBND thành phố Vinh hướng dẫn hướng dẫn việc bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với viên chức như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
Viên chức trong biên chế đang làm việc trong các đơn vị sự nghiệp trường học trực thuộc thành phố Vinh.

II. THẨM QUYỀN BỔ NHIỆM VÀ XẾP LƯƠNG VÀO CHỨC DANH NGHỀ NGHIỆP
- Chủ tịch UBND tỉnh quyết định bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hạng I.
- Giám đốc Sở Nội vụ quyết định bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hạng II.

- Chủ tịch UBND thành phố Vinh quyết định bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hạng III, hạng IV.
III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN

Hiệu trưởng các đơn vị trường học rà soát vị trí việc làm, chức trách đảm nhiệm, trình độ chuyên môn và tiêu chuẩn nghiệp vụ đối với viên chức, lập hồ sơ, phương án bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức gửi UBND thành phố. Trình tự thực hiện như sau:
1. Thành lập Hội đồng xét duyệt hồ sơ, phương án bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của đơn vị. Thành phần gồm: Hiệu trưởng đơn vị làm Chủ tịch Hội đồng; Phó hiệu trưởng đơn vị làm Phó Chủ tịch Hội đồng; các bộ phận có liên quan thuộc đơn vị làm Thành viên Hội đồng; kế toán của  đơn vị làm Thư ký Hội đồng.

2. Hiệu trưởng nhà trường (Chủ tịch Hội đồng) triển khai hướng dẫn của UBND thành phố và các Thông tư quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp đối với từng vị trí việc làm (có phụ lục các Thông tư kèm theo và gửi qua hộp thư của trường) cho các viên chức trong đơn vị được biết. Sau đó, thư ký Hội đồng đơn vị căn cứ các quy định, hướng dẫn lập hồ sơ, phương án bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của đơn vị.
3. Hội đồng xét duyệt hồ sơ, phương án bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của đơn vị.

4. Công khai kết quả xét duyệt hồ sơ, phương án bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của đơn vị để toàn bộ viên chức của đơn vị biết; giải quyết những thắc mắc, kiến nghị của viên chức (nếu có).

5. Hoàn thiện hồ sơ trình UBND thành phố. Hồ sơ gồm:

+ Tờ trình của đơn vị đề nghị bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức;
+ Danh sách viên chức đề nghị bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp (Theo mẫu 01 kèm theo);
+ Biên bản họp Hội đồng bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức của cơ quan, đơn vị;

+ Bản sao quyết định lương hiện hưởng;

+ Bản sao quyết định bổ nhiệm ngạch, chuyển ngạch đối với viên chức giữ ngạch tương đương chuyên viên chính trở lên ;
+ Bản sao có chứng thực các văn bàng chuyên môn, chứng chỉ bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ.
* Một số lưu ý
- Việc bổ nhiệm từ ngạch viên chức hiện giữ chức danh nghệ nghiệp không kết hợp nâng bậc lương hoặc thăng hạng chức danh nghề nghiệp. Đối với việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức, Sở Nội vụ sẽ có hướng dẫn riêng.

- Ngoài các thông tư liên tịch về tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức đã ban hành (có phụ lục kèm theo), trong thời gian tới nếu có Thông tư mới về tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức đối với viên chức các ngành còn lại vẫn thực hiện theo các hướng dẫn tại văn bản này.

- Đối với những viên chức chuyên ngành chưa có thông tư hướng dẫn bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức không thuộc đối tượng đề cập đến của các thông tư đã ban hành thì tạm thời vẫn giữ nguyên về ngạch bậc, lương hiện giữ.
IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp căn cứ vào các thông tư đã ban hành và Hướng dẫn này để triển khai thực hiện. Việc thực hiện bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hoàn thành trước ngày 15/6/2016.
Trên đây là hướng dẫn của UBND thành phố Vinh về việc bổ nhiệm và xếp lương vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức. Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp thực hiện nghiêm túc và đúng hạn. Quá trình thực hiện nếu có vấn đề vướng mắc, đề nghị liên hệ trực tiếp phòng Nội vụ UBND thành phố để được xem xét, hướng dẫn./.

	Nơi nhận:


- Phó Chủ tịch văn xã;
- Phòng GD&ĐT, TC-KT;

- Các đươn vị trường học trực thuộc;
- Lưu: VT, NV.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
Nguyễn Hoài An








7
2

